



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR DON CESAR DE SOTOMAYOR Y GARCIA
UNO SIMO REDONDO 1931

Su Santidad prepara un discurso para cuando cesen las hostilidades
Ciudad del Vaticano, 1.—En los medios del Vaticano se dice que S. S. el Papa prepara un discurso, que dirigirá a todo el mundo en cuanto cesen las hostilidades en Europa.—Efe.

Miércoles, 2 de mayo 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.087

Sentido histórico del 2 de Mayo

Una de las cualidades que más acusadamente perfilan el carácter español, es el espíritu de fiera independencia nacional. La historia de este pueblo muestra a cada paso, muestras irrefutables de este sublimado concepto de dignidad y de este amor a la libertad que hace hervir la sangre española frente a los invasores y ha llevado a hombres y mujeres al sacrificio heroico de la vida.

Hoy conmemoramos una fecha trascendente para siempre de profundo sentido nacional por cuanto en ella tuvo magnífica expresión la firme actitud de España en defensa de su independencia contra el formidable poderío del gran Corso que, victorioso en Europa, quiso imponernos su ley por la fuerza de las armas.

En la jornada del 2 de Mayo de 1808, que no fué sino el primer chispazo de la admirable reacción española frente a los ejércitos del emperador, se ha recogido y comprendido la multitud de hechos brillantísimos que en todos los rincones de la Patria realizaron nuestros abuelos en defensa de su libertad. Por eso, cuando celebramos esta fiesta rendimos tributo a los millares de héroes que supieron caer antes que sacrificaran su dignidad renunciando a la independencia nacional en favor de los invasores del suelo patrio, pero también recordamos la decisión de seguir con fidelidad su hermoso gesto.

El profundo sentido del 2 de Mayo y su gran historia se derivan precisamente del hecho de que fué el pueblo, fundido en una sola e insuperable unidad, quien se sintió sacudido por la ofensa de la presencia extranjera en los campos y en los pueblos de España.

No hemos nacido nosotros para la servidumbre. Somos un pueblo altivo y orgulloso que sabe mantener celosamente su dignidad. Hoy, como ayer, como siempre, el pueblo español sabrá reaccionar heroicamente contra los ataques violentos a su independencia, porque es la misma sangre verídica por la que se defendió Napoleón que corre por sus venas. Ello no quiere decir, ni mucho menos, que los españoles queramos encerrarnos en la fortaleza roquera del orgullo nacional. No tenemos afán alguno de aislamiento, sino deseo de comunicación con el mundo. Hemos salvado afortunadamente el bache histórico de debilidad y de descalzo hacia el exterior y estamos dispuestos a colaborar con los demás pueblos en la empresa universal de trabajo y de paz que va a iniciarse. Pero multiplicando siempre la más valiosa faceta de nuestro carácter: una magnífica expresión hoy conmemoramos.

Hitler murió ayer en su puesto de mando

HA CAIDO LUCHANDO EN LA CANCELLERIA DEL REICH

El día 30 nombró su sucesor al almirante Doenitz

Londres, 1 (urgente).—Hitler ha muerto, según anuncia la Radio alemana. Agregó que en el cargo de Führer del Reich le sustituye el almirante Doenitz.—Efe.

Londres, 1 (urgente).—Se informa del Cuartel General del Führer que nuestro Führer, Adolfo Hitler, ha caído esta tarde en su puesto de mando de la Cancillería del Reich, luchando hasta el último aliento contra el bolchevismo y por Alemania. Con estas palabras anunció la Radio de Hamburgo la muerte de Hitler.

“El 30 de abril—agregó la Radio alemana—el Führer nombró al gran almirante Doenitz su sucesor. El nuevo Führer va a hablar al pueblo alemán”.—Efe.



ALOCUCION DE DOENITZ

A continuación fué radiada la siguiente alocución del almirante Doenitz: «Hombres y mujeres alemanes, soldados de las fuerzas armadas alemanas: Nuestro Führer, Adolfo Hitler, ha caído. Con profundo sentimiento el pueblo alemán se inclina reverentemente ante él. El se dió perfecta cuenta del peligro terrible que hace ya mucho tiempo y dedicó desde el primer momento todo su ser a la lucha entablada contra el peligro.

«El final de todo ello, de su misma lucha y de su camino nunca quebrado, ha sido su misma muerte heroica en la capital del Reich.

Su vida no fué más que el simple servicio a Alemania. Su acción luchando contra el comunismo fué más allá para defender a Europa y para defender a todo el mundo civilizado. El Führer me ha nombrado sucesor.

Perfectamente consciente de esta responsabilidad, me hago cargo de la Jefatura del pueblo alemán en estos graves momentos que nos ha fijado el destino. Mi primera misión es salvar al pueblo alemán de ser aniquilado, adelantándonos al enemigo comunista. Nuestra lucha militar continúa con este objetivo. Como los británicos y norteamericanos nos estorban el conseguir este fin, lucharemos y nos defenderemos también contra ellos. Británicos y norteamericanos continuarán entonces la guerra, no en interés de sus propios pueblos, sino que lo único que conseguirán es aumentar la extensión del bolchevismo en Europa.

Mussolini fué enterrado ayer en Milán

Milán, 1.—A las seis de la tarde del martes ha sido enterrado el cadáver de Mussolini en el cementerio Maggiore de Milán. Efe.

mitido va a los ministros británico, norteamericano y ruso en Estocolmo. El conde conversó anoche largamente con los alemanes en el hotel Inglaterra, en Copenhague.—Efe. EL CONDE BERNADOTTE LLEGO A ESTO. COLMO

Estocolmo, 1.—El conde Bernadotte ha llegado en avión a esta capital. Como va ha sido anunciado, esta tarde se celebrará una conferencia de Prensa en el Ministerio de Asuntos Exteriores sueco.—Efe. EN LONDRES SE RECOMIENDA PACIENCIA

Londres, 1.—En los círculos oficiales de esta capital se recomienda paciencia en relación con el asunto de las esperadas gestiones de paz alemanas. La opinión pública está anticipándose demasiado, a juicio de aquéllos, a los acontecimientos, por rápidos que fueran. Se hace resaltar, después de existir la seguridad de que la autoridad alemana que ofrece la rendición incondicional a todos los aliados es competente. (Pasa a la 3.ª página.)



que conseguirán es aumentar la extensión del bolchevismo en Europa. Lo que el pueblo alemán ha (Pasa a la 3.ª página.)

AMPLIACION DE LA ZONA DE AUSTRIA OCUPADA POR LOS ALIADOS

sigue su avance en los accesos de los Alpes de Baviera

Conquistas en otros sectores y en el de Munich, cuyas tres cuartas partes están ocupadas

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 1.—El comunicado oficial de hoy dice: «Tropas aliadas han conquistado el Leer, en la orilla derecha del río Enns, prosiguiendo su avance hacia el Este. En la región de Oldemburgo ocupamos Hude.

Al norte de Zeven, hemos llegado a los arrabales de Bremerwerde. Por el oeste de Hamburgo estamos entrando en Horenburg.

La cabeza de puente sobre el Elba ha sido ampliada en Lauenburgo y 15 kilómetros río arriba se efectuó un segundo cruce en las proximidades de Blackede.

Otro contacto fué efectuado por nuestras unidades con las fuerzas rusas en la localidad de Apollendorf, al oeste de Wittenberg.

Al noroeste de Cham, nuestras fuerzas cruzaron la frontera checoslovaca cerca de Vseruby y más al sur, en Alemania, llegamos a las proximidades de Ekersberg.

Elementos blindados aliados entraron en Wegscheid, a kilómetro y medio de la frontera austriaca entrando en Greisbach, en la comarca al sudeste de Deigendorf. Más al oeste, otras unidades acorazadas cruzaron el Isar y llegaron a un punto tres kilómetros al sur de Partling. Al sudeste de Plattling, nuestra infantería entró en Kitzgarten.

Al norte de Landshut, nuestras unidades alcanzaron el río Isar en la proximidad de Althelm, mientras otros elementos entraban en Ergoldsbach. Hemos entrado en Landshut y llegamos a las cercanías de Oberglum, Edehland y Bruckberg.

En la región noroeste de Munich, nuestra infantería limpió de enemigos Freising y se acercó a Berglern.

Se calculan en 110.000 los prisioneros de guerra aliados liberados en Moseberg por nuestras fuerzas. Anteriormente se había dado la cifra de 27.000.

Ha cesado la resistencia organizada en toda la parte de Munich situada al oeste del Isar. Esta parte equivale a más de las tres cuartas partes de la ciudad. Se efectuaron operaciones de limpieza contra los francotiradores.

Al sur de Augsburg, fué conquistado intacto un aeródromo con seis aviones y otro material aéreo. Varios pilotos se encontraban ya en sus carlingas, preparados para despegar cuando fueron capturados.

En los accesos de los Alpes de Baviera, las avanzadas blindadas en su avance hacia el sur hicieron contacto con otras que se dirigían hacia el este en las cercanías de Oberau. Desde esta región progresamos en dirección al sudeste hasta Mittenwald, en la frontera germano-austriaca.

Mediante otros avances hacia el Este hemos ampliado la zona ocupada de Austria hasta una anchura de 30 kilómetros y una profundidad media de ocho kilómetros.

En la región desde el río Iller hacia el Oeste hasta Wangen hemos avanzado hasta 10 kilómetros en dirección Sur.

En el curso de un avance de 25 kilómetros, pasados por Wangen, hemos progresado aproximadamente kilómetro y medio más allá de la frontera austriaca, cerca de la extremidad sudeste del lago Constanza. Lindau ha sido conquistada. Más al Oeste ocupamos Friedrichshafen. (Pasa a la 3.ª página.)

Casa por casa se lucha en Berlín

Ha sido eliminada la penetración rusa en el barrio de los Ministerios

Berlín, 1.—Acerca de la lucha en la capital alemana, el cronista militar de la Agencia D. N. B. escribe lo siguiente: En el casco urbano del Gran Berlín la situación no ha cambiado ante la tenaz resistencia de la guarnición y a pesar de los continuos ataques de los soviets. En general han sido mantenidas todas las posiciones defensivas. El hecho de que haya podido ser eliminada la penetración soviética en el barrio de los Ministerios, en la Potsdamstrasse, demuestra la

Se negocia la evacuación de Checoslovaquia

Londres, 1.—Los industriales checoslovacos y alemanes del protectorado de Bohemia y Moravia han enviado una delegación al general Patton con objeto de «negociar la evacuación de Checoslovaquia por las tropas alemanas y la entrada de éstas en Baviera», declaran los círculos oficiales checos de Londres. La delegación—añaden—está presidida por el jefe del Gobierno del protectorado, Eie-fajt, y actúa en nombre del protectorado Karl Fjank.—Efe.

inquebrantable voluntad de resistencia en la capital alemana, el cronista militar de la Agencia D. N. B. escribe lo siguiente: En el casco urbano del Gran Berlín la situación no ha cambiado ante la tenaz resistencia de la guarnición y a pesar de los continuos ataques de los soviets. En general han sido mantenidas todas las posiciones defensivas. El hecho de que haya podido ser eliminada la penetración soviética en el barrio de los Ministerios, en la Potsdamstrasse, demuestra la

Los soviets sufren bajas cada vez más elevadas ante las barreras antitanques y los nidos de resistencia. Las baterías lanzacohetes, que fueron abastecidas en sus mismos emplazamientos por los aviones alemanes, han tenido una parte muy activa en la defensa contra los ataques soviéticos. Mientras que en el interior del casco de la ciudad prosiguen los combates casa por casa, la situación ha sufrido modificaciones fuera de la capital. Las fuerzas del noveno ejército alemán han tenido que sunder momentáneamente sus ataques en el sector de Zossen-Lubben en dirección a Berlín por haber sido atacadas concéntricamente por importantes contingentes soviéticos. Mientras, el 12 ejército alemán, que opera al lado del noveno, prosiguió sus operaciones hacia Berlín, rechazando todos los ataques de los soviets en dirección al canal del Rhin. Se libran duros combates en el sector de la línea ferroviaria, Berlín-Wittenberge, donde los rusos intentan cortar las comunicaciones de las fuerzas alemanas que operan al sur del Havel. A pesar de la fuerte presión de los soviets, los alemanes mantuvieron abierto el pasillo, rechazando el asalto de las masas soviéticas.—Efe.

LA RESISTENCIA ALEMANA NO SE DEBILITA

Berlín, 1.—El comentarista militar de la radio alemana anuncia lo siguiente acerca de la situación en Berlín: «Las unidades del Volksturm y de las Juventudes Hitlerianas mantienen sus puntos de apoyo al este de la estación de Wedding y Schöneberg. También resisten en la línea trazada por las plazas Belle Alliance y Alexander, y en Humboldthain. Los soviets atacan principalmente desde el Parque de Hindenburg. Con importantes contingentes de tropas prusianas desde Wilmsdorf hacia el norte y desde el puerto del oeste hacia el sur.

Fuera del casco de la ciudad—agregó el comentarista alemán—, los alemanes mantienen sus posiciones en diversos puntos, tales como Grunewald, Ruhleben, Marienfelde y Friedehau. A pesar del in-

terferencia de la radio alemana anuncia lo siguiente acerca de la situación en Berlín: «Las unidades del Volksturm y de las Juventudes Hitlerianas mantienen sus puntos de apoyo al este de la estación de Wedding y Schöneberg. También resisten en la línea trazada por las plazas Belle Alliance y Alexander, y en Humboldthain. Los soviets atacan principalmente desde el Parque de Hindenburg. Con importantes contingentes de tropas prusianas desde Wilmsdorf hacia el norte y desde el puerto del oeste hacia el sur.

«Agregó el comentarista alemán—, los alemanes mantienen sus posiciones en diversos puntos, tales como Grunewald, Ruhleben, Marienfelde y Friedehau. A pesar del in-

DESEMBARCO YANQUI EN BORNEO

NUEVOS PROGRESOS EN LUZON Y OKINAWA

Manila, 1.—Fuerzas aliadas han desembarcado en la costa oriental de Borneo, según anuncia Radio Tokio.

Los informes de la emisora añaden que el desembarco se efectuó anoche, a última hora, bajo la protección de intenso bombardeo naval en la zona de Tarakan, al sudoeste de las bases norteamericanas del archipiélago de Sulú.—Efe.

Manila, 1.—Las tropas norteamericanas se hallan a 27 kilómetros de Davao, donde la resistencia está desorganizada, dice el comunicado oficial de hoy. Han sido conquistadas varias líneas de defensa anti-aérea en perfecto estado. Los guerrilleros filipinos se han apoderado de la isla de Talikund, en el Golfo de Davao. En el norte de Luzón las fuerzas estadounidenses han avanzado ocho kilómetros, apoderándose de la Trinidad, y otras unidades han conquistado un reducto japonés en Topsis y el aeródromo de Loacan. La resistencia japonesa en esta región ha cesado casi por completo.—Efe.

Guam, 1.—Las tropas norteamericanas han conquistado el importante aeródromo de Machinato, en la costa occidental de Okinawa. En la costa orient-

tal de la isla la séptima División tomó al asalto varias cuninas en su avance hacia el aeródromo de Yonabaru.—Efe.

El día 14, Pleno de las Cortes

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda

Madrid, 1.—El día 14 celebrará sesión el Pleno de las Cortes Españolas. La Comisión especial que entiende en la reforma del Código de Justicia Militar ha terminado su labor y el dictamen irá a dicho Pleno. Esta mañana se reunió la Comisión de Hacienda.

Ha prestado juramento el "Gobierno provisional" austriaco

Londres, 1.—El "Gobierno provisional" austriaco prestó ayer juramento en el edificio del Parlamento de Viena.—Efe.

No se cree que Himmler acepte inmediatamente las condiciones aliadas

El conde Bernadotte envió la contestación alemana al Ministerio de Asuntos Exteriores sueco

Londres, 1.—Los círculos oficiales no creen que Himmler acepte inmediatamente los términos de la rendición incondicional de Alemania propuestos por los aliados.

El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores no ha hecho declaraciones acerca del particular, aunque los círculos londinenses bien informados aseguran que el final de la guerra, producido por la rendición parcial de las fuerzas alemanas, puede llegar antes que Himmler acepte oficialmente los términos de rendición incondicional.—Efe.

Enlace de fuerzas

neoze andesas con las de Tito

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 1.—Las tropas neozelandesas han establecido contacto con el ejército del mariscal Tito. No se dan hasta ahora detalles de la operación de enlace.—Efe.

Viaje de los alumnos de la Facultad de Derecho a Marruecos

EFICAZ AYUDA DEL CAMARADA ROMOJARO



Alumnos que realizarán el viaje.

El próximo jueves saldrá para Marruecos un grupo de alumnos de esta Universidad. Van en viaje de estudios con el fin de conocer la organización del protectorado español y de practicar la labor realizada por nuestra Patria en aquellas tierras.

Viaje de estudios de la Facultad de Medicina

En la madrugada del pasado domingo, día 28, regresaron de Bilbao los alumnos de séptimo curso de esta Facultad pertenecientes al curso celebrado en dicho año sobre Medicina del Trabajo.

El viernes, día 25, visitaron las instalaciones de los Altos Hornos de Vizcaya en Baracaldo y en Sestao, acompañados por los señores jefes de los Servicios y una gran especial puesto a disposición de los excursionistas dentro de los inmensos talleres.

El sábado, día 27, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El domingo, día 28, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El lunes, día 29, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El martes, día 30, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El miércoles, día 31, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El jueves, día 1 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El viernes, día 2 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El sábado, día 3 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El domingo, día 4 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El lunes, día 5 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El martes, día 6 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El miércoles, día 7 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El jueves, día 8 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El viernes, día 9 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El sábado, día 10 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El domingo, día 11 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

El lunes, día 12 de mayo, y saliendo del puerto de Bilbao en un amplio autobús, emprendieron una agradable excursión por la provincia.

Valladolid

Universidad de Valladolid

FACULTAD DE MEDICINA

Curso de 1944-1945

Los señores alumnos oficiales, matriculados en la Facultad de Medicina, podrán recoger sus papeletas de examen, previa a presentación de la Carta de Identidad escolar, resguardo de matrícula y justificante del S. E. U. y las alumnas el del Servicio Social, abonando el derecho académico, a razón de diez pesetas en metálico por cada asignatura.

El pago de estos derechos se verificará en el respectivo negociado en los días que se detallan a continuación y horas de cuatro a seis de la tarde.

Día 5, 6.º y 7.º grupo de Medicina; día 7, 5.º grupo; día 8, 4.º grupo; día 9, 3.º grupo y practicantes y matronas.

Están exentos del pago de estos derechos los que hubiesen estado de los de matrícula (matrículas de honor y gratuidad).

Los beneficiarios de segunda categoría de familias numerosas, mediante la presentación de copia del título de beneficiario, con la renovación para el presente año, expedida dicha copia por el secretario del Ayuntamiento donde reside el interesado con el V.º B.º del alcalde, según dispone el artículo 10 del Reglamento de protección a las familias numerosas, y reintegrada con póliga de 1,50 pesetas.

Usualmente presentarán dicha copia los beneficiarios de primera categoría al efectuar el pago de los derechos de reducción para ellos establecidos.

Los alumnos que estén pendientes de la presentación de documentos para completar sus expedientes o exhibición del título de bachiller se servirá hacerlo antes de solicitar estos pagos.

Los alumnos matriculados en el curso de dos grupos se servirá presentarse el día señalado al grupo de las repetidas, aborran y recogerán todas las papeletas no pudiendo presentarse a examen de las que sean incompletas sin haber aprobado antes las de relación.

Valladolid, 1 de mayo de 1945.—El secretario general.

PLENO DE LA JUNTA CENTRAL DE COLEGIOS DE AGENTES COMERCIALES DE ESPAÑA

NOTA OFICIOSA

Durante estos días se ha celebrado en Valladolid una reunión del Pleno de la Junta Central de Colegios de Agentes Comerciales de España correspondiente al primer cuatrimestre del corriente año.

Los asistentes a la Junta comenzaron sus deliberaciones asistiendo a una solemne misa en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, oficiada en sufragio de los compañeros fallecidos y caídos.

Han sido muy agasajados por el Colegio de esta capital y hoy, invitados por la Junta de Gobierno de este Colegio, realizarán una excursión al Archivo de Simancas, habiendo visitado además otros monumentos históricos de la capital.

Por la mañana el presidente y secretario de la Junta Central, acompañados del de Valladolid, visitaron a las autoridades provinciales y locales para ofrecerles el testimonio de respeto y adhesión del Cuerpo de Agentes Comerciales de España.

Cupón de los Ciegos

Premiado con 25 pesetas, Número 177 y con 2,50 los terminados en 77

NOTAS MUNICIPALES

PRESENCIACIÓN.—Se interesó la presentación en el Negociado de quintas del Excmo. Ayuntamiento de esta capital de Angel Margarito Delgado y Aristoncio Ortega Marin.

VIAJEROS

Han salido: Para Cañete (Segovia), don Juan Martínez, el médico titular de dicho pueblo don Abel Ouesta Martín y don Francisco Bello.

BOLETIN DEMOGRAFICO DIA 1 DE MAYO DE 1945

DISTRITO NÚMERO 1.—Nacimientos: Abraham Hernández Zamora, José Luis Sebastián Calle, Jesús Álvarez Díaz, Gloria del Socorro Ama Muñoz.

Defunciones: Donaciano Arana García, Venancio Expositos García, Victoriano Ramos Rivas, Marciano Casado Prado.

DISTRITO NÚMERO 2.—Nacimientos: Roberto Pintero García, José Castillo Valdés, Irene Carpintero Merino.

Defunciones: Ninguna.

VIII Concurso de Arada

EN TORDESILLAS

Concurrieron en este partido los aradores de Castrozeda, San Miguel, Wamba, Tordesillas y Veilla, rodeados cada uno de importantes grupos de paisanos, que prestaron gran animación a la fiesta.

Resultó elegido Máximo Aparicio, de San Miguel del Pino, siguiéndole en zaga el arador de Wamba, que en su pueblo se había disputado la representación local con diez aradores.

Avalaron las pruebas con su prestigio algunos miembros de la Junta Agrícola y jerarquías de Tordesillas y la Hermandad de Labradores.

CARTELERA

CALDERON.—A las 8 y a las 11, «La sombra de una duda».

CAPITOL.—Continúa desde las 8, «Venganza en Oriente» y «Recuerdo de aquel día».

CARRION.—A las 8 y a las 11, «No-do 121 A y simón de la V.».

COCA.—A las 8 y a las 11, «No-do 118 A y simón de la V.».

GOYA.—Continúa desde las ocho, «Romántica aventura» y «Camino de Misión» de 12 y 3 y de 4 a 7.

LA FUENTE.—A las 8 y a las 11, «No-do 118 A y simón de la V.».

LOPE DE VEGA.—Compañía de arte folklórico andaluz de Pepe Jirón, «Al sur del sur».

PRADERA.—A las 8 y a las 11, «Detective genial», en español, (Tolerada).

ROXY.—Continúa desde las 8, «No-do 121 B y «La familia Robinson».

ZORRILLA.—Continúa desde las 8, «El explorador perdido», (Tolerada).

Dr. Andrés Petrásovits

De las Clínicas de Budapest MEDICINA INTERNA

Electrocardiografía y Rayos X. Mañas Sangrador 4, 2.º Tel. 1473

Lajos Zilahy

dedicando a un autor español.

«ZARABANDA»

la estupenda novela de DARIO FERNANDEZ FLORES, ha recorrido avatares por los países que ha sido un éxito que llegará íntegra a nuestras manos.

En el Hotel Palace, de Bruselas, le fué sustraído el original al autor por un miembro del club parisense «Les Vikings».

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

«ZARABANDA» que ha aparecido recientemente editada por AFRONISIO AGUADO, S. A.

Conferencia del señor Andrés en la Congregación de Luises

Ayer se celebró en la Academia de Comercio de la Congregación Mariana de Luises, la última conferencia del ciclo organizado para este curso académico, que corrió a cargo del profesor de esta Escuela de Comercio e intendente actuarial, don Tomás Andrés Alvarez, y que versó sobre «Introducción a la matemática actuarial».

Con singular maestría, a pesar de lo vasto del tema, expuso el señor Andrés una rápida y al mismo tiempo documentadísima lección sobre Tablas de mortalidad, Precaución gráfica, mecánica y analítica de las mismas, símbolos de comutación, y terminó con unas ideas generales sobre rentas contingentes y seguros.

La verdísima conferencia, que demostró una capacitación y formación profesional del conferenciante, poco comunes, fué subrayada a la terminación de la misma con una prolongada ovación.

La continuación, el director de la Escuela Profesional de Comercio, ilustrísimo señor don Javier González Sarría, dirigió breves palabras, ensalzando la labor orientadora y eficaz de estas conferencias, que tan brillante éxito han conseguido.

Finalmente, el R. P. Nevares, director de la Congregación, clausuró las conferencias de todas las Académias y tuvo frases de elogio y agradecimiento para los ilustres profesores que tomaron parte en las mismas, así como para la gran concurrencia que a todas asistió y que ha evidenciado y subrayado el gran interés con que han sido seguidas.

Parroquia de La Victoria

CONFERENCIAS PRE-MATRIMONIALES

Organizadas por el Consejo Diocesano de M. de A. C., para las parroquias de San Nicolás y de La Victoria, los días 4 y 5, a las ocho de la tarde, en el Grupo Escolar de «Gonzalo de Córdoba».

MES DE MAYO

Días de trabajo, misa a las ocho, ejercicio de las Flores, a las ocho y media de la tarde.

Días de fiesta, misa de comunión, a las ocho y media, ejercicio de las Flores, a las cinco y media de la tarde.

El cine

ESTRENO DE «DETECTIVE GENIAL»

«Detective genial» no es una película al estudio casero, ni tampoco un asunto detectivesco tratado con ese sentido de fino humorismo que tan excelentes producciones como «El hombre que se casó» y «El hombre que se divorció» han alcanzado.

Se trata de una película sencilla, sin grandes pretensiones y con un ritmo de originalidad, pero bastante jocosa, a base de motivos de gran actualidad, de motivos de gran actualidad, de motivos de gran actualidad.

La película son estas actuaciones humorísticas y nada más, ya que el resto no merece elogio alguno. Pasa el argumento, simpático y cargado de interés, no añade nada nuevo al cine, pues por otra parte la película no es muy nueva que digamos.

La técnica y la interpretación a tono con la época a que pertenece el espíritu y desarrollo de la película.

MARTE

la tarjita perfecta BANTU

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS «MAPFRE»

AVISO A LOS ASOCIADOS

Esta Entidad comunica a todos sus asegurados en la Sección de Agrícola que pueden pasar por la Delegación Provincial a cobrar el pago (bien por cien) de los siniestros de esta Rama, correspondiente a la campaña 1944.

SEGUROS.—Accidentes de Trabajo, Individual de Accidentes, Enfermedad, Incapacidad, Edilicia, Robos, etc. Robo, PEDRISCO GONZALO.

Delegación Provincial de Valladolid, LUIS CORTES, Gamazo, 30, Tf. 1088 (Autorizado por la Dirección General de Seguros con fecha 14 de mayo de 1945).

Cartelera de espectáculos

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

DEL VIERNES, 4, AL MARTES, 15 DE MAYO

COMPañIA DE GRANDES ESPECTACULOS

RAMBAL

TEATRO CALDERON

La sombra de una duda

Mañana, GRANDIOSO ESTRENO

LOPE DE VEGA

PEPE MARCHENA

La encontré en la serranía

Mañana, a las 8 y a las 11

EL VIOLIN ELECTRICO

CINEMA COCA

HISTORIAS DE FILADELFA

EL HOMBRE QUE SE PERDIO A SI MISMO

CINEMA GOYA

«ROMANTICA AVENTURA»

TEATRO PRADERA

DETECTIVE GENIAL

CINEMA ROXY

la familia Robinson

Sonriamos de nuevo

TEATRO CARRION

LOS DIAMANTES DEL HALCON

CINEMA LAFUENTE

«RIVALES»

«SANGRE EN LA NIEVE»

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 2

Misa propia, color, blanco, Segunda oración para paces y tercera para bendición. Credo.

COFRADIA DE LA VERDAD

Segundo día del solemne triduo a la Sagrada Reliquia del «Lignum Crucis».

Mañana, misa a las ocho y media y once, por la tarde, a las ocho y cuarto, ejercicio y sermón por el R. P. Juanita, O. M. F.

Novena a Santa Monica a partir del día 4, fiesta de la Santa. Se hará a las ocho de la tarde, inmediatamente antes de cantar la Misa.

Mañana celebrará la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos su fiesta semanal con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce; a las nueve, segunda misa de comunión, que se celebrará con la misma solemnidad.

Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa conforme al ritual de la Archicofradía. Se hará el ejercicio de las Flores después de cantar la Salve se impondrá la medalla a las personas que lo soliciten.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LA SAGRADA CORAZON

Mañana, primer jueves de mes, dedicado a Nuestra Señora, esta Asociación celebrará sus cultos mensuales en la Iglesia de Santiago.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión armonizada. Por la tarde, a las ocho, rosario, reserva pública por el R. P. director de la Asociación, cántico de la Salve consagración e imposición de medallas.

HUJAS DE MARIA (PP. Jesuitas)

GRAMA

Se compra empaquetada cualquier cantidad, desde una tonelada. Precio: 150 pesetas tonelada en estación de origen. Dirigirse:

Bioquímica Española

Apartado 89 — Valencia.

Se solicitan representantes principales pueblos ferroviarios.

FRENTE de JUVENTUDES CENTRO DE TRABAJO

Con motivo de la festividad del 2 de mayo quedan suspendidas las reuniones de aprendices que habían de celebrarse en este día, a las 7,30 de la tarde, en los locales de la calle Velarde y Grupo Escolar «Fray Pedro Bonce de León».

JUVENTUDES FEMENINAS REGIDURIA PROVINCIAL

Felanges Juveniles de Franco.—Todas las margaritas, flechas y flechas azules se presentarán hoy, día 2 de mayo, en la Casa de Juventudes, a las siete y media de la tarde, para asistir a los actos de la conmemoración del día.

C.N.S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Por última vez se previene a los empresarios de pensiones de la capital que pasen por esta oficina, de once a una y de seis a siete, durante los primeros diez días del presente mes, presentando el último recibo de Contribución Industrial, el de A. de Inquilinato y el de apertura del establecimiento. Este Sindicato se exime de responsabilidades respecto de aquellos que no lo hicieron.

Las tarjetas del pan serán recogidas durante las mismas horas del día 8 y 9, por zonas y firmadas, Valladolid, 6 de mayo de 1945.—El Jefe del Sindicato.

LA SEÑORA

D.ª Trinidad Matallana

FALLECIO EL DIA 1.º DE MAYO DE 1945

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus desconsolados hermanos, Nicolás, Pilar (viuda de Orejón) Consuelo (nuseste), Francisca y Leopdo (empleada del Banco Castellano de Zamora); hermanos políticos, Juan Fernández, Misael Cuadrado y Francisca Casado; sobrinos y demás parientes.

SUPPLICAN una oración por su alma.

Misa de alma; Hoy, a las 8, en la Iglesia de San Pedro. Conducción del cadáver: Hoy, miércoles a las 4 de la tarde. Casa mortuoria: Real de Euzgos 10. El funeral en sufragio de su alma se avisará oportunamente.

Aceite BRUJO

Destruye los parásitos y sus gérmenes evitando la reproducción.

NO MANCHA. De venta en farmacia. C. S. Núm. 8.687

"Pétain al cadalso" y "Queremos mejor comida"

Manifestación por las elecciones en París

París, 1.—La Agencia United Press transmite la siguiente información: «Cien mil comunistas, socialistas, miembros de los partidos de izquierda y de los grupos de resistencia rodeaban con todo entusiasmo a los candidatos triunfantes en las elecciones municipales, durante la celebración de la fiesta del 1 de mayo en la Plaza de las Naciones, en el este de París. Los manifestantes escucharon discursos de los cabecillas comunistas, como Thorez, Marcel Cochin y Jacques Duclos, rodeados en las tribunas por los deportados políticos que acababan de regresar de Buchenwald, Auschwitz y otros campos alemanes. Por todas partes se veían carteles que decían: «Pétain al cadalso», «Muerte a los traidores», «Gloria al Ejército rojo» y «Queremos mejor comida».

Las fuerzas alemanas del norte de Italia sufren duros golpes

Fuerte resistencia germana al norte del lago Garda

París, 1.—El comunicado oficial de hoy dice: «Las tropas del XV Grupo de Ejércitos siguen asediando golpes a las desmoralizadas fuerzas enemigas en todo el norte de Italia. El V Ejército, en el extremo norte del lago de Garda, tropieza con mucha resistencia. Frente a un intenso fuego enemigo han sido conquistadas las localidades de Elva, Torbole y Nago. Las tropas neozelandesas del VIII Ejército mantienen su presión y avanzan mucho más allá del río Piave».—Efe.

ENCARNIZADOS COMBATES EN ITALIA DEL NORTE

Berlín, 1.—Se libran encarnizados combates en el sector del lago Garda (Italia del Norte), según anuncia la Oficina de Información Internacional. Entre Varona y Treito—dice seguidamente— fueron rechazados todos los ataques de las fuerzas aliadas. Los alemanes mantienen sus posiciones al este de Brescia.—Efe.

DEL PARTE ALEMAN

«En el norte de Italia, nuestras Divisiones siguen replegándose hacia el norte y se defienden contra inintermitentes ataques realizados por fuerzas enemigas superiores y por grupos terroristas que intentan cortarles la retirada».—Efe.

CONTINGENTES ALEMANES RESISTEN TODAVIA EN LOMBARDIA

Zurich, 1.—La agencia United Press comunica de la frontera italiana que contingentes de tropas alemanas resisten todavía en Lombardía. Cerca de Milán, la guarnición alemana que había evacuado Monza ha intentado su repliegue. En el sector del lago Garda los alemanes resisten con

La Delegación española que asistió a la inauguración del Centro Etnológico de Oporto, ha regresado

Declaraciones de don José María Alvareda sobre las estrechas relaciones científicas de las dos naciones peninsulares

Madrid, 1.—La Delegación española que marchó a Oporto para asistir a la inauguración del Centro de Estudios de Etnología Peninsular en aquella Universidad, ha regresado de Portugal. Dicha Delegación estaba formada por los doctores José María Alvareda, secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; don José María Torroja y don Gregorio Marañón.

Don José María Alvareda expresó que el motivo de la visita a Oporto era asistir a la inauguración del Centro de Etnología Peninsular, creado por el Ministerio de Educación de Portugal, y en el curso de conferencias organizadas como consecuencia de la inauguración, actuaron los profesores españoles señores Marañón y Torroja. El nuevo Centro—añadió— es una concreción de la gran estima que tiene España en la Universidad de Oporto. Para regirlo ha sido designado el profesor Mendes Correia, personalidad de prestigio internacional. La labor del Centro se quiere que incluya el conjunto de Ciencias Humanas coincidentes con la Etnología.

El señor Torroja, en las conferencias pronunciadas los días 16 y 17 de abril, trató de la enorme labor realizada por España en obras públicas desde la terminación de la guerra hasta hoy, así como de temas científicos y tecnológicos que suscitaron el mayor interés.

El doctor Marañón, en los tres días siguientes, habló en la Facultad de Medicina, y dando el prestigio y la profundidad científica del médico español, y el alto nivel de la Facultad de Medicina de Oporto, logró un rotundo éxito. Además el doctor Marañón dio otra conferencia sobre el Greco en el Museo de Oporto.

La solidez de relaciones entre el Instituto para Alta Cultura y nuestro Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se nutre de un contenido muy concreto. Se busca

Una Delegación de Puerto Rico ha ido a Washington para pedir la independencia de su país

Nueva York, 1.—En una alocución dirigida a 300 puertorriqueños residentes en Nueva York, los miembros de la Delegación que han ido a Washington para pedir la independencia de ese país, declararon que «había llegado el momento de proclamarla» y criticaron en términos violentos el movimiento que favorece la transformación de Puerto Rico en el 49 Estado norteamericano. El jefe de la Delegación, Gilberto de la Gracia, afirmó: «Los que favorecen

el mantenimiento del «status quo» no saben lo que significa el vivir como esclavos sin nacionalidad». «El senador Tidling—añadió— me ha dicho que el Congreso no tiene deseo alguno de concedernos la independencia».—Efe.

TRABAJADOR AGRICOLA

Toda alteración en el número de familias a su cargo (facto-cimiento, natalicio, cumplir los 14 años, etc.) deberá ponrlo, tan pronto suceda, en conocimiento del jefe local de la Obra «Previsión Social».

Acuerdo entre Alemania y los aliados para el suministro de víveres a la población civil holandesa

París, 1.—Se anuncia en el Gran Cuartel General aliado que ha sido concluido un acuerdo entre los representantes aliados y alemanes para el suministro de víveres a Holanda por vía aérea, por mar y por carretera. Se crean diez zonas para el abastecimiento por vía aérea. Los barcos que transporten víveres entrarán en Rotterdam. Los alemanes cederán además para este servicio una de las carreteras principales. El abastecimiento se iniciará mañana con un millar de toneladas de alimentos.

El suministro por vía aérea se realizará entre las siete de la mañana y las tres de la tarde. Los barcos que se dirijan a Rotterdam serán escoltados por unidades alemanas, que saldrán a su encuentro en puntos prefijados.

La reunión en que se llegó a este acuerdo se celebró en un punto determinado. Entre los delegados aliados figuraban el general Smith, jefe del Estado Mayor, y el príncipe Bernardo, comandante jefe de las fuerzas de Holanda. La Delegación alemana estaba presidida por el comisario del Reich, Seys Inquart.—Efe.

Continúan en Sevilla las cuartas Jornadas Médicas

Serán clausuradas por el director general de Sanidad

Sevilla, 1.—En la reunión de las Jornadas Médicas, correspondientes a la X sección (Neurología y Psiquiatría), fue leída una comunicación del doctor Vallejo Nájera, de Madrid, y otra del doctor sevillano don Juan Delgado Roig. La primera de estas comunicaciones fue muy discutida y ofreció el máximo interés a los periodistas. La del doctor Roig versó sobre «El problema paranoide del alcoholismo». En la sección XI (Medicina legal) también hubo interesantes comunicaciones de los doctores Piga, de Madrid, y Royo

Villanova, de Valladolid. Finalmente, fueron leídas otras comunicaciones de los doctores Roig, de Sevilla, y Teixeira Bastos, de Lisboa. Esta última acerca de «Casos de suicidio aparente».—Cifra.

«Retirada parcial» alemana en Dinamarca

Fuerzas alemanas de Noruega han hecho gestiones de rendición

Estocolmo, 1.—Después de desmentir los rumores según los cuales los alemanes están evacuando Dinamarca, la radio sueca ha anunciado en una transmisión en danés una retirada parcial de las tropas alemanas de las localidades más importantes de la isla de Zelán, en la cual está situada la capital danesa, Copenhague. Hasta ahora, añade la radio, se trata solamente de una retirada militar, ya que la flota alemana sigue prestando servicio en dichas ciudades. La emisora sueca agregó que es evidente que en Dinamarca se retiene, en lo que a Dinamarca se refiere, en relación con las negociaciones de rendición.—Efe.

RETIRADA ALEMANA DE COPENHAGUE

Estocolmo, 1.—Policías uniformados han vuelto a recorrer las calles de Copenhague, según noticias recibidas de la capital danesa. Los alemanes se retiraron de la ciudad—según parece—sin que se registrase incidente alguno. Varias ciudades de Jutlandia se encuentran nuevamente regidas por las autoridades del país.

Algunos rumores confirman que las autoridades, alemanas y danesas están negociando un acuerdo general para el restablecimiento de la policía nacional en todo el país.

Otros rumores dicen que han llegado a Copenhague la mayor parte de los parlamentarios daneses, quienes se encuentran dispuestos a reunirse de un momento a otro.

Londres, 1.—El redactor diplomático del «Evening News» dice que las gestiones de paz del conde Bernadotte han estado relacionadas también con la cuestión de la rendición de los 300.000 alemanes en Noruega, y que el Gobierno sueco, de acuerdo con los aliados, estaría dispuesto a enviar fuerzas armadas para intervenir en la capitulación y «mantener el orden» hasta la llegada del Gobierno noruego desde Londres. Algunos elementos de las

Arriba El diario de España

Bendición de Hogares para la sección de Rurales del Frente de Juventudes

El gobernador civil de Ciudad Real asistió a esta ceremonia

Madrid, 1.—Con motivo de la inauguración de diferentes Hogares para las camaradas que el Frente de Juventudes encuadra en la Sección de Rurales, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Ciudad Real, acompañado del ayudante nacional de las

Homenaje del ministro de Asuntos Exteriores a don Antonio Ferro

Madrid, 1.—En el Palacio de Viana, el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ha ofrecido hoy un almuerzo a don Antonio Ferro, jefe del Secretariado Nacional de Propaganda de Portugal. Asistieron también el embajador de Portugal, señor Teotónio Pereira; el señor Dantas Liveira; el maestro Freitas Branco y señora; el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Cristóbal del Castillo y señora; el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado y señora; el académico señor Azorin y señora, y otras personalidades.—Cifra.

El exregente Horthy, hallado en un castillo de Baviera

Quartel General del VII Ejército norteamericano, 1.—Oficialmente se anuncia que el exregente Horthy de Hungría y su familia han sido hallados en un castillo cerca de Weilheim (Baviera). Actualmente están custodiados por soldados estadounidenses.—Efe.



LOS MORALES MERENDERO. ORILLAS DEL PISUERGA, BONITO PARAJE BARCOS DE RECREO. PECES FRITOS

Publicidad for 'Anuncios Telegráficos' (A DIEZ CENTIMOS palabra - Mínimo: Cinco palabras). Includes various classified ads for real estate, services, and goods.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a separate column.

Paisajes DE LA ELEGIA HISPANICA

Por Juan Beneyto

El campo de Criptana, Argamasilla, el Toboso y Rueda son ambientes que logran universalidad por obra de Cervantes...

Apenas uno de los viejos molinos es, a estas horas, la representación de un mundo que se va desvaneciendo...

Como un ganador de antigua trashumancia, de cuya sangre el Dorador se confiesa, y según la prosa del gran poeta de los poemas castellanos...

El Toboso ha dado—nos dicen— con la partida de nacimiento de Dulcinea. Salta así en la vida presente de esa tierra la historia de un pasado hecho universal...

Un libro recientemente publicado por la Editora Nacional nos viene a dar la mano para aquella jornada. Angel Dorador, que sabe de libros y de viajes, ha querido ensartar, con habilidad y gozo, las referencias del "Diccionario de don Quixote..."

No, cuenta Angel Dorador lo que los caminos y los papeles van contando a su oído y a su vista. Lo que la Mancha da y lo que Castilla sueña de un lado y de otro, desde Segovia a Burgos. Saltan ahí...

Libertad Deportes

Los seleccionados españoles cuidan su forma física en Arteijo

El jueves se entrenarán en el Estadio de Riazor

La Coruña. — Un redactor de la agencia Añil ha estado con los jugadores españoles seleccionados para el partido España-Portugal...

Alas Amaika, y Gimnástica Medinense, o practicar exhibiciones deportivas. Por esta y por la excelente actuación del debutante guardameta...

El Alas, jugando ya más florido, de su conjunto, su juego y su ritmo, mandando en el terreno de juego durante los noventa minutos...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

En el estadio se ultimán todos los detalles relacionados con la acomodación, así como con el vestuario de los jugadores...

Toros

El abono para las corridas de la feria de mayo

La Comisión organizadora de las corridas de la feria de mayo ha tenido la buena idea de abrir un abono para los festejos...

Según informes que poseemos, en el día de ayer se han despachado gran número de localidades...

Este interés del público delata la aceptación que han tenido los carteles.

GARZA, EL TORERO MILLONARIO, TORREARA GRATUITAMENTE CORRIDAS BENEFICAS.

Lorenzo Garza, el millonario matador de toros mejicano, iniciará su viaje hacia España el día 5 del presente mes en unión del diestro...

Admirable rasgo. En el inmediato pueblito de Arroyo se celebrará el próximo lunes una novillada...

NOVILLADA EN ARROYO. En el inmediato pueblito de Arroyo se celebrará el próximo lunes una novillada...

En Lisboa, ha comenzado a publicarse una bien presentada revista que lleva por título «Arena»...

«ARENA». En Lisboa, ha comenzado a publicarse una bien presentada revista que lleva por título «Arena»...

Desearnos a la nueva publicación muchos éxitos y larga vida.

CORRIDAS ULTIMADAS. Las corridas bilbaínas de julio han quedado ultimadas con los siguientes carteles:

Día 17.—Toros del maqués de «Mayo 1945»

Madrid.—De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular...

Segunda.—Sólo podrán concurrir a él los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas de la Prensa española desde el 1 de mayo hasta el 31 de dicho mes...

Tercera.—En cumplimiento de lo que determina la norma de 1 de enero de 1943 se designa para cumplir la misión que en dicha norma se le confía a los diez directores de periódicos diarios que se detallan a continuación:

Director de «Alertas», de Santander. Director de «El Pueblo Gallego», de Vigo. Director de «Cueros», de Soría.

Director de «El Faro», de Ceuta. Director de «Patria», de Granada. Director de «Empireo», de Zamora.

Director de «La Verdad», de Murcia. Director de «Región», de Oviedo. Tercera.—Las seis caricaturas políticas seleccionadas por cada uno de los citados directores...

Quinta.—La caricatura política premiada será publicada en toda la Prensa española.

Sexta.—El Jurado podrá dejar desierto el concurso.

SEPTIMA.—En ningún caso podrá ser dividido ni dejar desierto el premio.

Aviones aliados arrojan víveres sobre Holanda

Londres, 1.—450 aviones «Lancaster» arrojaron hoy, por segunda vez consecutiva, víveres para la población civil holandesa...

Los tres trabajos seleccionados por cada uno de los citados directores se cursarán a la Delegación Nacional de Prensa...

Quinta.—De los treinta artículos publicados que tomen parte en el concurso la Delegación Nacional de Prensa seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio.

Sexta.—El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

Septima.—En ningún caso podrá ser dividido ni dejar desierto el premio.

«No debe perdonarse medio para mantener la unidad a la hora de la victoria», dice «The Times»

Ha cesado el traslado de prisioneros en las zonas controladas por los alemanes

Londres, 1.—En un editorial titulado «Reciprocidad entre los aliados», el diario «The Times» dice que si bien la composición del Gobierno provisional austriaco merece, si la general aprobación de los aliados...

Insiste en que no debe perdonarse medio alguno para mantener la unidad a la hora de recoger los frutos de la victoria, y califica de síntomas enfermizos ciertas reclamaciones soviéticas sobre supuestos malos tratos dados en campos de tránsito a ciudadanos rusos liberados por los anglosajones...

Londres, 1.—El Gobierno alemán ha informado al británico por medio de Suiza que en las zonas que siguen controladas por los alemanes ha cesado todo traslado de prisioneros...

Con tal motivo celebrará una solemne distribución de premios. El programa de actos será el siguiente: A las nueve de la mañana tendrá lugar una misa de comunión en la Capilla del Colegio...

Gracias a lo que hasta ahora han llegado a Gran Bretaña desde el Noroeste de Europa 45.000 prisioneros pertenecientes al Imperio británico, y que gran cantidad de soldados del Commonwealth han sido también liberados por los rusos en las proximidades de Dresde y Berlín...

Londres, 1.—Churchill ha declarado en los Comunes que no puede concebir que los polacos que corren peligro de sufrir represalias en su patria vayan a ser enviados a Polonia en contra de su voluntad. «Creo», añadió, «que las condiciones que han de prevalecer en tres actos titulados «Justicia de Dios»...

LIBROS

«QUÉJUTO», POR CARMEN ALONSO CORTÉS, VALLADOLID, IMPRENTA CASTELLANA.

Sin duda, este bello volumen de poemas es fruto de años de trabajo. Ya sólo esto revela decidida vocación. Versos compuestos sin pensar en su publicación...

«Lega a Estados Unidos el nuevo embajador argentino Oscar Ibarra García»

Miami, 1.—Ha llegado a esta capital, de paso por Washington, Oscar Ibarra García, nuevo embajador de la Argentina en los Estados Unidos...

«El Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, Sección Hispano, celebra la fiesta onomástica de su director»

El Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, Sección Hispano, ha organizado para el día de hoy un homenaje con motivo de la fiesta onomástica del Sr. Hernando Director del mencionado Colegio.

CLUBS MODESTOS

CIRCULAR, 2; PILARICA, 0. La victoria del Circular sobre el Pilarica por 2-0, en su encuentro del domingo, jugado ante número de público en el Estadio Municipal...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Finalizó el primer tiempo, con aire favorable para el Circular, con su pase a cero tantos, con bien ligados avances por ambos bandos...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Finalizó el primer tiempo, con aire favorable para el Circular, con su pase a cero tantos, con bien ligados avances por ambos bandos...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Finalizó el primer tiempo, con aire favorable para el Circular, con su pase a cero tantos, con bien ligados avances por ambos bandos...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Finalizó el primer tiempo, con aire favorable para el Circular, con su pase a cero tantos, con bien ligados avances por ambos bandos...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Finalizó el primer tiempo, con aire favorable para el Circular, con su pase a cero tantos, con bien ligados avances por ambos bandos...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Finalizó el primer tiempo, con aire favorable para el Circular, con su pase a cero tantos, con bien ligados avances por ambos bandos...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Finalizó el primer tiempo, con aire favorable para el Circular, con su pase a cero tantos, con bien ligados avances por ambos bandos...

En la segunda parte escocieron las jugadas de clase por desarrollo. Hicieron el juego con vive desarrollo...

Ciclismo

EQUIPO PORTUGUES QUE PARTICIPARA EN LA VUELTA A ESPAÑA. La Federación Portuguesa de Ciclismo ha decidido ya el equipo que ha de participar en la próxima Vuelta a España...

En esta ocasión para matar dos bravos novillos de una acreditada ganadería.

«ARENA». En Lisboa, ha comenzado a publicarse una bien presentada revista que lleva por título «Arena»...

Desearnos a la nueva publicación muchos éxitos y larga vida.

CORRIDAS ULTIMADAS. Las corridas bilbaínas de julio han quedado ultimadas con los siguientes carteles:

Día 17.—Toros del maqués de «Mayo 1945»

Madrid.—De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular...

Segunda.—Sólo podrán concurrir a él los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas de la Prensa española desde el 1 de mayo hasta el 31 de dicho mes...

Tercera.—En cumplimiento de lo que determina la norma de 1 de enero de 1943 se designa para cumplir la misión que en dicha norma se le confía a los diez directores de periódicos diarios...

Director de «Alertas», de Santander. Director de «El Pueblo Gallego», de Vigo. Director de «Cueros», de Soría.

Director de «El Faro», de Ceuta. Director de «Patria», de Granada. Director de «Empireo», de Zamora.

Director de «La Verdad», de Murcia. Director de «Región», de Oviedo. Tercera.—Las seis caricaturas políticas seleccionadas por cada uno de los citados directores...

Quinta.—La caricatura política premiada será publicada en toda la Prensa española.

Sexta.—El Jurado podrá dejar desierto el concurso.

SEPTIMA.—En ningún caso podrá ser dividido ni dejar desierto el premio.

Educación y Descanso

Hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde se celebrará la segunda jornada de los Premios F. Almagro, en la que se verificarán las siguientes pruebas: Saltos de longitud, altura y triple.

Estado general del tiempo

Madrid, 1.—Se han registrado durante la noche aguaceros en la costa Cantábrica, Cataluña y Valencia, y también, aunque más débiles y con distribución irregular, en las proximidades de las cordilleras Ibérica y Central.

Ciclo casi despejado en el resto de España. Vientos del Norte y marejada en la costa Cantábrica. Cierzo en Aragón. Vientos del Nordeste y marejada en el Mediterráneo. Temperatura extremas: máxima de 28 grados en Córdoba y mínima de uno bajo cero en Soría.—Cifra.

Baloncesto

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE BALONCESTO. Madrid.—Resultados de los partidos de baloncesto correspondientes al Campeonato de España, grupo Copa:

Juventud S. E. U. (Gijón), 56; C. O. Covadonga, 30. Frente de Juventudes de Almería, 42; Gimnasio de Valencia, 33. Aquilas F. C. (Valadolid), 25; Cabos de Marín, 23. Helios de Zaragoza, 25; Hospitalet, 39.—Añil.

Boxeo

EL ENCUENTRO LLACER-ARA SE CELEBRARÁ EL DOMINGO. Valencia.—El encuentro Llacer Ara se celebrará el próximo domingo por la tarde, en vez del sábado por la noche, como estaba anunciado. En la misma reunión, García Álvarez se enfrentará a Ferrer, el castellano Luis de Santiago al catalán Batino, y Zaragoza al también catalán González II.—Añil.

Tiro Nacional

CONCURSO DE TIRADAS DE PICHÓN ARTIFICIAL. Con gran entusiasmo y animación se están verificando las pruebas y entrenamientos de las Tiradas de Pichón artificial para el concurso que la Sección de Cazadores del Tiro Nacional de España celebrará en el Polígono de esta ciudad durante las fiestas de primavera que con motivo del Congreso Regional Agrario, ha organizado el Excmo. Ayuntamiento.



crónicas INTERNACIONALES



Crónica de LONDRES

Próxima reunión de los "tres grandes"

Se tratará en ella acuerdos concretos sobre las palpitantes cuestiones aún pendientes

Londres, 1.—(Crónica especial transmitida por radio).—Las esferas políticas británicas, que vienen denotando una honda preocupación frente a todos y cada uno de los problemas que no encuentran una solución aceptable, pese a los esfuerzos que por este país se realizan con los demás aliados para conseguir su eliminación, han revelado hoy los motivos esenciales de su inquietud, que no nace solamente de la imposibilidad manifiesta de arreglar la cuestión polaca conforme a las proposiciones de Yalta. También contribuye a ella la actitud de Molotov en la Conferencia de San Francisco, en la que ayer fué rechazada la proposición rusa para que se aplazase (sine die) la admisión de la República Argentina en las deliberaciones. Pero aún hay otros motivos determinantes de las preocupaciones políticas inglesas, cual el de la constitución de un Gobierno provisional austriaco que, como el anterior de Lublin o el formado en Rumania por Petre Groza, no será reconocido por las potencias occidentales.

Finalmente, en los últimos días ha surgido un nuevo motivo de disgusto del que hasta aquí no se ha hablado en público: el éxodo voluntario de la minoría turca de la Tracia griega a Turquía y la preparación de un pacto de mutua ayuda rumano-ruso del orden de los que ya han firmado en Moscú Yugoslavia, Checoslovaquia y la administración polaca de Lublin.

Por lo que afecta a la primera de estas cuestiones se hace resaltar aquí que la minoría otomana de Tracia ha vivido en perfecta armonía durante los últimos años con los griegos, y su emigración actual sólo se explica por la intervención de agentes provocadores extranjeros—sobre todo búlgaros—, quienes, para sembrar el temor entre estos habitantes, han dado en afirmar durante las recientes semanas que es inevitable un conflicto entre las potencias anglosajonas y Rusia, del que se derivará como primera providencia la invasión de Tracia, con las que las primeras víctimas serían los turcos residentes en esta región.

Para prestar mayor fuerza a sus argumentaciones, dichos agentes búlgaros invocan la denuncia del pacto de neutralidad ruso-turco. Con ello—dicen los centros bien informados de Londres—se pretende dar la impresión de que el Gobierno helénico es incapaz de asegurar la protección a las minorías como medio de justificar cualquier posible acción de intervención extranjera, que Gran Bretaña no sólo no vería con buenos ojos, sino que rechazaría con todos los medios a su alcance. De esto no puede abrigarse la menor duda después del interés excepcional mostrado por el primer ministro en su viaje a Atenas para resolver la crisis anteriormente planteada entre el EAM y el Gobierno de Papandreu.

La Conferencia de los "tres grandes" Se comprenderá que a medida que se plantean estas nuevas cuestiones vaya haciéndose más evidente la necesidad de celebrar una nueva reunión de los "tres grandes", que el Gobierno británico, según se afirma, está ya organizando, porque en ella se donde únicamente puede hallarse una solución satisfactoria a estos problemas, que serán planteados, conforme al programa de las conversaciones, con la firme resolución de que Churchill, Truman y Stalin no se separan sin haber llegado a un acuerdo más completo que el de Yalta, en el que no queda ningún resquicio por el que podría eludir el cumplimiento de los compromisos solemnemente escritos.

Las esferas periodísticas declaran conocer los puntos esenciales de las nuevas conversaciones del "primer" con el presidente norteamericano y el jefe ruso. Según ellas, los siete puntos que figurarán en el orden del día serán: Primero: Arreglo de la cuestión polaca. De esto depende la solidaridad en la colaboración del futuro, y de ahí que vaya a plantearse en primer término. Segundo: Revisión de la situación en los Balcanes. Desde la supresión violenta del Gobierno del general Radescu en Bucarest se han producido acontecimientos censurados por las Cancillerías occidentales, sin que por ello hayan sido tomadas disposiciones para volver a la normalidad. Y no sólo se estudiarán los problemas rumanos, sino también los búlgaros y griegos. Tercero: Condiciones de paz para Alemania. Cuarto: Régimen de ocupación de los territorios enemigos, punto sobre el que nada se tiene decidido hasta el momento, a pesar del fin inminente de las hostilidades y la necesidad de limitar de antemano las zonas de ocupación de cada uno de los ejércitos aliados. Quinto: Fronteras europeas. Esta cuestión no sería resuelta sino provisionalmente, y a expensas de lo que la Conferencia de la Paz pueda determinar en la experiencia de San Francisco—donde las pequeñas potencias han demostrado reunir la fuerza suficiente para obstaculizar las decisiones de los grandes países si aquéllas no concuerdan con sus aspiraciones—hace poco aconsejable la adopción de acuerdos particulares susceptibles de promover discordia con los países pequeños o medianos. Sexto: Supervisión de las elecciones generales en los países ocupados. Sobre esto parece ser inquebrantable la determinación angloamericana de garantizar la absoluta libertad electoral, para lo cual se propondrá la creación de Comisiones internacionales—con inclusión en cada una de ellas de representantes de los tres principales aliados—, que se encargarán de controlar los verdaderos resultados de las consultas populares; y Séptimo: Refrendo de los acuerdos de San Francisco. Esto, naturalmente, condicionado a que sea posible el arreglo en los próximos días de los problemas puestos a discusión, pues no es largo el plazo que se concede por los observadores competentes para la celebración de la conferencia entre los tres jefes.

Norteamericanos y rusos, a 65 kilómetros dentro de Austria París, 1.—Según comunica la agencia United Press, las fuerzas norteamericanas y soviéticas están operando dentro de Austria en continuo contacto por medio de la radio. Se calcula que ambos ejércitos se encuentran únicamente separados por una distancia de 65 kilómetros.

Generales alemanes capturados por los aliados Londres, 1.—Han sido capturados los generales alemanes Wilhelm Ritter, Von Less y Wilhelm List, según anuncia la agencia United Press. Londres, 1.—Las fuerzas del séptimo ejército norteamericano han hecho prisioneros a los generales de división alemanes Metzger, Becht y Pappé, y a los tenientes generales Scheurten y Botticher.—Efe.

PROBLEMA INDISOLUBLE.—Por Esemco. Falta tajada y sobran perros.

DIETARIO BELICO

LA HORA "H"

Con toda evidencia estamos ya en la hora "H". Es este el momento en que los acontecimientos súbitos van a llegar y pueden producirse no ya en las horas veinticuatro, en el que cierto ingenio español fabricara sus comedias, sino en esas horas, muy pocas, que intervienen el instante de depositar esta crónica para su remisión y ese otro en que aparecerá ya impresa ante los ojos del amigo lector.

Que estamos en el fin del final, es cosa tan evidente que la misma radio germana de Hamburgo la advierte: ¡El epílogo puede llegar mañana! ¡La bandera enemiga puede—añade—en cualquier momento ondear sobre Berlín! ¡En efecto, ya ondea en el Reichstag la enseña roja! Los esfuerzos gigantescos que se realizan para defender la gran urbe no compensan los refuerzos que Stalin lanza, a como era bien previsible, a la batalla. Alexanderplatz está en poder de los rojos. Italia prácticamente ha sido ya evacuada. Las grandes ciudades y centros industriales del Norte están, en efecto, en manos de Clark, y lo que no es menos importante, añade la información, es que 25 Divisiones teutonas han quedado, en realidad, deshechas en estas últimas jornadas en el valle del Po. Si se había previsto—hay motivo para asegurar que sí fué así—se desistió hace días de tal cosa—de una resistencia a ultranza y final en la región alpina y meridional de Alemania, esta circunstancia ha debido de significar un golpe rudo y definitivo a tal proyecto.

La paz está en camino y próxima a llegar por el conducto curioso de Estocolmo. La serie de acontecimientos militares por venir serán sólo epítomos. En realidad, la guerra ha quedado ampliamente decidida. La atención es menester desplazarla ahora, hoy más

que nunca, hacia el campo de lo político. Argentina tiene ya un puesto. En San Francisco. Ignoramos si Lublin podrá lograr otro. Más bien parece lo contrario. El apresurado Gobierno ruso de Viena no ha sido aceptado ni por Londres ni por Washington. Expresiva revelación. La batalla política se exagera ahora que se agota la batalla militar. ¡Estaba previsto! Pero, sin duda, los acontecimientos hablan ya de manera clara. Stalin ni oculta

Crónica de Melbourne

Melbourne, 1.—(Crónica especial transmitida por radio).—Las fuerzas aliadas del sudoeste del Pacífico han comenzado durante la noche del lunes al martes la campaña de liberación de vitales territorios ocupados por los japoneses, desembarcando en la isla de Borneo. La noticia, no comunicada hasta el momento oficialmente, ha sido confirmada esta mañana por la emisora de Tokio, que añado que se están librando actualmente violentos combates contra las fuerzas de desembarco, a las que apoya una fuerte concentración naval y aérea angloamericana. Los primeros detalles que se tienen de esta operación—una de las más ambiciosas de las emprendidas en muchos meses—son todos de proclama de adversaria, pero a través de las referencias de los combates, facilitadas por la radio japonesa, se comprueba que la operación ha constituido un éxito total.

Crónica de Ginebra

En Suiza ha causado sentimiento la ejecución de Mussolini

En Lausanne y Ginebra inició su encumbramiento desde la profesión de albañil

Ginebra.—La muerte trágica y atroz de Mussolini ha causado en este país una impresión profunda pues aquí, en Lausanne y Ginebra, comenzó el desgraciado hombre su carrera como obrero albañil y luego, en la cumbre del Poder, fué siempre el Duce un gran amigo de Suiza. Acaso ignoraba todavía el pobre, que por designio del Todopoderoso dos implacables pasiones ritaban hoy en Europa, erraba en los últimos días del infortunado Duce por las cercanías de la frontera con la esperanza de escapar al fin a la feroz vejez que el Destino, hoy secuestrado por el odio y el miedo, le tenía reservada. La Prensa suiza da todos los detalles horribles de su muerte, pero calla discretamente—y está es el mejor homenaje—su comentario póstumo. Las gentes callan también en público, pues aquí, en la Bira Suiza—signo de los tiempos—, las gentes empiezan a aprender poco a poco, en silencio que invade lentamente a Europa por el Este. Sin embargo, he

aquí lo que dice una personalidad suiza: «Sin duda ha cometido el antiguo albañil de Lausanne, antiguo jefe socialista de Milán, antiguo diputado de extrema izquierda, graves errores en el curso de su carrera ministerial; el más grave de todos llevar a Italia a una guerra impropia. Pero no debe olvidarse que al llegar al Poder encontró una Italia amenazada por la ruina inevitable causada por el desorden social que devastaba el Reino y que en pocos años supo restablecer el orden y la prosperidad; que llevó a cabo grandes obras meritorias, como el saneamiento y la puesta en cultivo de los pantanos Pontinos. Conviene recordar esto ahora que tantas maldiciones se encarnizan contra este desgraciado, sus partidarios todavía fieles y contra su familia».

Por otra parte, un corresponsal de Berna escribe en «La Suisse»: «No es imposible imaginar que en los medios oficiales de Berna se recordará que en la intervención eficaz de Mussolini, tanto en el plano político como militar, Suiza no hubiera salido tan bien librada del drama que desde hace seis años ensangrentó nuestro Continente».

También otros periódicos rinden, corajudamente, un tímido homenaje al gran estadista y patriota que ha fundado un sistema de Gobierno, que entre todos sus errores—innegables—ha cometido el más impardonable de todos: perder. Ignoramos por un momento el panorama militar, político y sentimental de Europa y tengamos nosotros también el timido—y acaso indiscreto—corraje de reconocerlo así. Sánchez CANAMARES.

ni puede ocultar las ambiciones sin límites de Moscú. El mundo las advierte. Se termina un conflicto y se incube otro. Los dioses, decía el Clásico, ciegan a quien quieren perder. He aquí lo que más sencillamente reza nuestro refranero: «La ambición rompe el saco». Sospechamos, a este respecto, que el saco en cuestión—el de las ambiciones rusas—se está, efectivamente, llenando demasado. HISPANUS

Crónica de Melbourne

En Borneo existe una cabeza de puente yanqui

La importancia estratégica del archipiélago neerlandés es extraordinaria

Melbourne, 1.—(Crónica especial transmitida por radio).—La primera cabeza de puente formada sobre Borneo, ha sido creada en la región de Tarakan. Según parece, a mediodía de ayer se realizó una primera tentativa de invasión que no materializó por la fuerte resistencia ofrecida por los defensores en un principio. El intento se repitió durante la noche y previo intenso bombardeo de las posiciones niponas, lográndose el objetivo.

Tarakan se halla situada en la costa oriental de Borneo, frente al Mar de Célebes y a unas 500 millas de la base filipina más próxima en Mindanao. Es probable que las fuerzas de invasión partieran de esta región, en la que previamente se han establecido bases de aprovisionamiento dotadas con todas las instalaciones necesarias para mantener una corriente inintermitente de suministros.

En operaciones aisladas realizadas en los últimos tiempos, las fuerzas aliadas han ocupado diversas pequeñas islas entre Filipinas y la costa septentrional de Borneo, con lo cual quedó asegurado el corte de las comunicaciones de este territorio con otras bases japonesas.

Situada a mitad de camino entre Filipinas y Singapur la isla de Borneo, la mayor de las islas orientales neerlandesas, encierra una importancia vital para la prolongación de la resistencia japonesa. Sus refinadas de petróleo son indispensables para el esfuerzo de guerra japonés, y aunque muchas de ellas fueron inutilizadas por las incursiones aéreas aliadas, aún subsisten algunas instalaciones de gran importancia, que los japoneses mejoraron y ampliaron desde la ocupación total de la isla por las fuerzas niponas en marzo de 1942.

La importancia estratégica de esta posición iguala a la del archipiélago filipino. En Okinawa, las fuerzas americanas han ocupado otras varias posiciones de importancia, con cuya conquista se aproxima a su fase final la campaña en esta región. Los acontecimientos de las últimas horas están confirmando, uno a uno, las predicciones de las esferas competentes; en éstas se insiste todavía hoy en que el dramatismo de los acontecimientos en Europa será igualado, si no superado, por los próximos que tendrán lugar en el escenario extremo-oriental de la guerra.

Laval y Marcel Deat llegan a la frontera suiza

Zurich, 1.—Laval, Marcel Deat y Luchair han llegado a Hoehst—frontera germano-suiza—en el transcurso de esta mañana, anuncia la United Press. Efe.

Celebrar el Día de la Paz es celebrar una de las victorias más importantes de la Falange y del Caudillo; porque sin la presencia de la Falange y del Caudillo en la reacción del país no habría podido llegarse a ese día libre de sangre y de destrucción.

El Congreso Agrario del Duero, por la revolución económica y social de la tierra

Por SANCHEZ MERLO

Y difícil que exige muchas jornadas de intenso avance, muchas batallas que ganar hasta cubrir la meta deseada. Y somos nosotros, sus continuadores, y más tarde las nuevas generaciones, los que tenemos que ir desarrollando esos principios—molde de la doctrina—, dándoles vitalidad y contenido real, para plasmar en soluciones concretas y prácticas sus aspiraciones, sus conclusiones finales con medio eficaz de llevar a cabo una gran empresa de política agraria nacional.

Esta ha sido la mejor preocupación de nuestro Caudillo y de la Falange desde el instante en que iniciaron la tarea de la reconquista material y económico-social de la Patria. Fruto de esta política de protección campesina—apoyada en la gran coyuntura actual de España—el campo español ha salido de la miseria de siglos, goza de una situación más halagüeña y se han iniciado los primeros pasos en el intenso caminar revolucionario de la Falange. Pero todo esto sería estéril y sin contenido permanente si no fuese acompañado de un estudio completo y profundo del problema del agro de un plan de política campesina para dar solución al complejo asunto; y esta finalidad exige y angustiosa va a llenar la Falange castellana con el Congreso Agrario Regional del Duero. En él, las jerarquías del Movimiento en la Meseta, las autoridades de las riberas del gran río nacional los campesinos de arvo castellano y los técnicos estatales, van a hacer una valoración exacta y definitiva de este gran problema del campo. Los que arañan las entrañas al terruño para arrancarle sus frutos—que viven y conocen la realidad del pueblo productor y sufrido de Castilla—; los investigadores y juristas que con conocimientos superiores pueden enmarcar estas inquietudes y esas ansias de justicia, dándolas cauce legal y provechoso; y los representantes del Estado, que apoyados con su autoridad y prestigio han de recoger estas exigencias para trasladarlas a nuestra Caudillo, en provecho tarea elaborarán unas conclusiones—fruto de un trabajo concienzudo y eficaz, basado en la experiencia, investigación y justicia operante—que sirvan para plasmar en disposiciones oficiales todo ese plan revolucionario nacional-sindicalista, capaz de elevar el nivel medio de las clases campesinas, asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador, exigiendo que se devuelva al campo para dotarle suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe el Estado, difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria, racionalizando los cultivos, acelerando las obras hidráulicas, organizando un verdadero crédito agrícola, repoblando ganadera y forestalmente nuestra Castilla, redimiendo de la miseria en que viven hoy muchas familias campesinas en explotaciones miserables e inhumanas, revalorizando el trabajo agrícola, instituyendo la propiedad familiar, expropiando las adquisiciones ilegítimas e instituyendo el cultivo directo como única solución de la explotación campesina; en una palabra, haciendo realidad el capítulo destacado de nuestra doctrina, que marca los fundamentos de la revolución de la tierra.

El director del Instituto Británico, en Sevilla Valencia, 1.—Ha llegado el director del Instituto Británico en Madrid, y agregado cultural de la Embajada británica, mister Walter Starkie, acompañado de mister Martin Plake, director de las actividades del Consejo Británico en Europa. Mister Starkie dará mañana en el Instituto Británico una conferencia sobre «Los duendes en la literatura». El día 3, sir Mac Yagan hablará sobre «Los tapices de Bayeux».—Cifra.

L'Observatore Romano" condena las profanaciones de los cadáveres de Mussolini y otros fascistas

El Patriarca de Lisboa dice que el fin de la guerra no es lo mismo que el principio de la paz

Lisboa, 1.—Con motivo del comienzo del mes de María, el Cardenal Patriarca de Lisboa, doctor Cezeira, dirigió al clero y a los fieles de Portugal una extensa Carta Pastoral, en la que refiriéndose a la «paz-paz» dice que el fin de la guerra no es necesariamente el comienzo de la paz. El fin de la guerra puede muy bien ser el triunfo completo de la justicia, puede significar solamente la victoria y una victoria que no establezca y asegure la justicia es peor que una guerra perdida. Refiriéndose a Polonia dijo que víctima de la guerra, corre además el riesgo de ser víctima de la paz. Si su existencia y su independencia no fueren aseguradas, esta guerra habría perdido en gran parte las razones que la justificaron. La paz just no puede ser aplicada con sentimientos de venganza; ha de aspirarse a la equidad, procurando dar satisfacción a las aspiraciones legítimas de todos los pueblos. Hay que trabajar porque del caos de esta guerra salga el organismo eficiente que asegure la paz entre los naciones, limitando el imperialismo de los más fuertes y protegiendo a los más débiles. Termina diciendo: «La luz y la fuerza del Espíritu Santo son necesarios a los hombres que van a edificar el mundo nuevo. Roguemos por ello».—Efe.

El director del Instituto Británico, en Sevilla

Valencia, 1.—Ha llegado el director del Instituto Británico en Madrid, y agregado cultural de la Embajada británica, mister Walter Starkie, acompañado de mister Martin Plake, director de las actividades del Consejo Británico en Europa. Mister Starkie dará mañana en el Instituto Británico una conferencia sobre «Los duendes en la literatura». El día 3, sir Mac Yagan hablará sobre «Los tapices de Bayeux».—Cifra.

L'Observatore Romano" condena las profanaciones de los cadáveres de Mussolini y otros fascistas

Lisboa, 1.—Con motivo del comienzo del mes de María, el Cardenal Patriarca de Lisboa, doctor Cezeira, dirigió al clero y a los fieles de Portugal una extensa Carta Pastoral, en la que refiriéndose a la «paz-paz» dice que el fin de la guerra no es necesariamente el comienzo de la paz. El fin de la guerra puede muy bien ser el triunfo completo de la justicia, puede significar solamente la victoria y una victoria que no establezca y asegure la justicia es peor que una guerra perdida. Refiriéndose a Polonia dijo que víctima de la guerra, corre además el riesgo de ser víctima de la paz. Si su existencia y su independencia no fueren aseguradas, esta guerra habría perdido en gran parte las razones que la justificaron. La paz just no puede ser aplicada con sentimientos de venganza; ha de aspirarse a la equidad, procurando dar satisfacción a las aspiraciones legítimas de todos los pueblos. Hay que trabajar porque del caos de esta guerra salga el organismo eficiente que asegure la paz entre los naciones, limitando el imperialismo de los más fuertes y protegiendo a los más débiles. Termina diciendo: «La luz y la fuerza del Espíritu Santo son necesarios a los hombres que van a edificar el mundo nuevo. Roguemos por ello».—Efe.



PROBLEMA INDISOLUBLE.—Por Esemco. Falta tajada y sobran perros.

DIARIO... ROMA... NUESTRO... TRA... A M... NUESTRO... Efectos de la... El territorio... El norte de... El Vorarlberg... NUESTRO... relaciones... malas con... Están im... Hacer un... situación pol... Franco pued... de la post-g... de ordena... cional de l... cumplir, a... de exigencia... de interenci... nuestra acti... las relaciones... repaldada... garantías que... presencia q... al, económic... nacional... al llegar... que hall... libro y e... Reducir... a una sol... del orbe... queja de... de su c... además p... tener azoso... en remanso... unidad y... mente útil a... de Europa... políticos... la absorción... que por el... de llegar... en área de... en campo de... contienda civil... convenga... banderados... de espaldas, a... lades europeo... España es, ac... losa y dan... podemos esta... nos adaptat... consejos—cier... que de... con vista... impuesta tra... concepto de... consejos emp... España, a pes... dades, que... del internac... firmados y... ro—de una p... experimenta... España y... fundaciones, d... cuando arran... de preced... de nada... perfectismo... entender, con... encargame... que trae de... que ya n... faltantes de... porcu nuestro... tengan pris... (Paga

BALMES Y SU TIEMPO

Por M. de Almagro San Martín

Tentador por demás es el tema expuesto en el título de este artículo...

Construido, pues, por el carácter periodístico, quiere decirse de brevedad y concisión que estas líneas han de permitir...

No se formaron los grandes hombres de un modo aislado, sino que surgieron en el tiempo...

Jaime Balmes, luminar magnífico de ideas, con las que ahora más que nunca nos identificamos...

Cuando abre los ojos a la vida, a su alrededor se derrumba un mundo, en lucha agónica...

Fernando VII, que regresó a Madrid el 24 de marzo de 1814...

En la cabeza de puente del Elba, al oeste de Hamburgo...

En la noche de Alemania el punto principal de las luchas que se disputaban ayer...

En la cabeza de puente del Elba, al oeste de Hamburgo, continúan las encarnizadas luchas...

El enemigo ha alcanzado también Garmisch-Partenkirchen y continúa su avance hacia Mittelwald...

La revolución consigue triunfar, gracias al levantamiento de Galicia y Navarra...

El rey pronuncia su famosa frase: «Marchemos francamente, y yo el primero, por la senda constitucional. Hagamos respetar el nombre español al propio tiempo que aseguramos las bases de una felicidad y una gloria eternas.»

El 20 de noviembre de 1819 se enlaza Fernando VII con la princesa sajona doña Amalia...

Mientras se desarrollan estos sucesos que van desmoronando el futuro del futuro filéptico...

En las Cortes del año 20, los moderados, muy superiores en número a los radicales...

El 4 de septiembre del mismo año estaban en Madrid tremendos momentos...

Visitó al ministro de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Sesión plenaria de la Conferencia de San Francisco

MOLOTOV INSISTIO EN LA ADMISION DEL GOBIERNO DE POLONIA

DISCURSO DE STETTINIUS

San Francisco, 1.—La sesión plenaria de ayer dió comienzo a las 3,30 de la tarde. La primera cuestión tratada fué el informe de la Comisión de Iniciativas...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

Seguidamente, se levantó Molotov, quien improvisó un discurso, en el que relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina...

La rendición de Alemania

(Viene de la 1.ª página.) tante y cuenta con medios de imponer su observancia, será preciso entrar en contacto los Gobiernos con el general Eisenhower...

SE DESMIENTE LA NOTICIA DE LA NUEVA OFERTA DE CAPITULACION? Estocolmo, 1.—El Ministerio de Asuntos Exteriores de Suecia ha desmentido la información de la radio sueca...

EL FIN DE LA GUERRA SERA ANUNCIADO POR CHURCHILL Londres, 1.—El fin de la guerra en Europa será anunciado por Churchill por la radio y a las 19 horas...

Churchill hará una declaración hoy en la Cámara de los Comunes sobre los acontecimientos acaecidos durante los últimos diez días...

NUEVA OFERTA DE CAPITULACION Estocolmo, 1.—La radio sueca anuncia que al llegar hoy de Copenhague a este país el conde Bernadotte traía una nueva oferta de capitulación de Himmler...

PROXIMO VIAJE DEL CONDE DE BERNADOTTE Londres, 1.—El conde Bernadotte declaró al llegar a la capital sueca que espera realizar un nuevo viaje en fecha próxima...

NO HA HABIDO NUEVOS MENSAJES Estocolmo, 1.—El conde Bernadotte ha declarado en su anunciada conferencia de Prensa en esta capital...

COMBATES casa por casa en el casco urbano de Berlín (Viene de la 1.ª página.) les y están luchando en la línea Beritz-Werder...

EDIFICIOS OCUPADOS POR LAS TROPAS RUSAS Londres, 1.—La bandera rusa ondea ya sobre las ruinas del Reichstag...

HITLER MURIO AYER (Viene de la 1.ª página.) conseguido y sufrido en esta guerra es único en la Historia.

LOS CINCO «GRANDES» SE REUNIRAN MAÑANA San Francisco, 1.—Los cinco grandes se reunirán el jueves próximo para discutir el asunto de la intervención aliada...

SE PIDE QUE LA INDIA OCUPE UN PUESTO PERMANENTE EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD San Francisco, 1.—El presidente de la Unión Panamericana...

PROPUESTA LANQU SOBRE TERRITORIOS CONQUISTADOS Y BASES QUE FUERON DE LOS JAPONESES San Francisco, 1.—El Gobierno de los Estados Unidos ha presentado a Rusia, Gran Bretaña, Francia y China su propuesta...

POSIblemente MOSCÚ San Francisco, 1.—Es objeto de grandes especulaciones en los círculos de la Conferencia...

De Gaulle y su Gobierno tratan de las consecuencias para Francia de la terminación de la guerra Paris, 1.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de De Gaulle...

La guerra en el Oeste

(Viene de la 1.ª página.) Las fuerzas aliadas del Oeste han capturado 59.739 prisioneros el día 29 de abril.

En la costa francesa del Atlántico nuestras fuerzas han detenido un ataque para limpiar de alemanes la isla de Oleron...

En la cabeza de puente del Elba, al oeste de Hamburgo, continúan las encarnizadas luchas...

En la noche de Alemania el punto principal de las luchas que se disputaban ayer...

En la cabeza de puente del Elba, al oeste de Hamburgo, continúan las encarnizadas luchas...

El enemigo ha alcanzado también Garmisch-Partenkirchen y continúa su avance hacia Mittelwald...

La revolución consigue triunfar, gracias al levantamiento de Galicia y Navarra...

El rey pronuncia su famosa frase: «Marchemos francamente, y yo el primero, por la senda constitucional. Hagamos respetar el nombre español al propio tiempo que aseguramos las bases de una felicidad y una gloria eternas.»

El 20 de noviembre de 1819 se enlaza Fernando VII con la princesa sajona doña Amalia...

Mientras se desarrollan estos sucesos que van desmoronando el futuro del futuro filéptico...

En las Cortes del año 20, los moderados, muy superiores en número a los radicales...

El 4 de septiembre del mismo año estaban en Madrid tremendos momentos...

Visitó al ministro de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Madrid, 2.—Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de «Educación y Descanso» de Navarra...

Tomates canarios a Estados Unidos

Madrid, 1.—Por el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y la Comisión de Compras del Gobierno de los Estados Unidos se ha firmado un contrato...

Palabras del delegado colombiano Después habló el delegado colombiano, Lleras Camargo, quien dijo...

EDICIONES LIBERTAD

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Se comunica a los suscriptores de las Obligaciones de «Ediciones LIBERTAD» que de acuerdo con lo establecido en la escritura de emisión...

Table with columns for series (SERIE A, B, C, D) and numbers for amortization. Includes sub-sections for 'SERIE B' and 'SERIE C'.

Por Ediciones LIBERTAD El Director, NARCISO GARCIA SANCHEZ

Vertical text on the left margin containing various advertisements and notices.

Vertical text on the right margin containing various advertisements and notices.